

重庆市爱国卫生运动委员会文件

渝爱卫〔2020〕2号

重庆市爱卫会关于进一步做好 新型冠状病毒感染肺炎防控期间 爱国卫生工作的通知

各区县（自治县）爱卫会、两江新区社发局、万盛经开区卫生计生局，市爱卫会各成员单位，市疾控中心：

根据我市目前新型冠状病毒感染肺炎疫情形势，为全面落实防控措施，全力配合做好疫情防控工作，现就进一步做好爱国卫生有关工作通知如下。

一、提高站位，进一步增强工作责任感

各区县爱卫会要进一步认真贯彻落习近平总书记和李克强总理对关于新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作重要指示精

神，严格按照市委、市政府的统一工作部署，认真落实市卫生健康委制定和发布的各项工作规范和工作措施，进一步提高政治站位，以对人民生命健康高度负责的态度，勇于担当，有所作为，全力以赴做好爱国卫生工作。市爱卫会各成员单位要按照各自职责分工，充分发挥工作优势，切实履行好部门工作责任。

二、强化措施，组织开展好各项工作

(一) 开展环境卫生专项整治活动

要充分发挥爱国卫生运动的组织动员优势，发动各部门各单位，深入开展城乡环境卫生综合整治，对市场、机场、车站、商场等人员聚集场所及背街小巷、城中村、城乡结合部、建筑(拆迁)工地、老旧居民区等薄弱环节，组织专门力量，开展环境卫生集中专项整治活动，加强清扫保洁和消毒，彻底清理卫生死角，大力改善环境卫生状况。特别是要以人流量大的公共场所为重点，要加大集贸市场的环境整治，将其作为联防联控的重要环节，会同市场监管部门，开展一次全面消毒清洁工作，保持环境通风整洁。要加强对机场、车站、码头等重点窗口单位及交通运动运输工具，特别是从武汉疫区来渝交通工具的清洗消毒工作。

(二) 强化病媒生物防制工作

要广泛发动全社会开展以环境整治为主、药物消杀为辅的病媒生物综合防制，对居民小区、垃圾中转站、建筑工地等重点场所进行卫生清理，处理垃圾污物，消除鼠、蟑、蚊、蝇等病媒生

物孳生环境。要组织专业技术人员和通过政府购买服务，开展以鼠、蚊为重点的病媒生物防制与消杀工作，有效降低病媒生物密度。市疾控中心要作好相关技术指导和技术培训。尤其强化各类市场尤其是集贸市场的病媒生物防治工作，及时开展全面的病媒生物防制和消杀工作，设置防鼠、防蝇设施。要广泛组织群众翻盆倒罐，清理垃圾房、楼道间、地下室、车库、集水井、卫生间及易积水容器等，杀灭越冬蚊虫，积极采取措施防控媒介传染病。

（三）加大健康知识宣传普及

要充分利用报纸、电视、公交地铁广告及微信、微博、抖音等多种媒体，有针对性地开展冬春季传染病防控知识宣传，积极倡导讲卫生、除陋习，摒弃乱扔、乱吐等不文明行为，营造“每个人是自己健康第一责任人”“我的健康我做主”的良好氛围。要在公共场所醒目位置设置健康教育宣传栏，有条件的地方可利用电子显示屏等载体进行健康知识宣传，普及新型冠状病毒感染肺炎防控知识，教育引导人民群众养成勤洗手、多通风的良好习惯，关注身体健康状况，发现传染病相关症状及时就诊。

三、落实责任，健全完善督导检查机制

要充分认识开展好爱国卫生运动对防控新型冠状病毒感染肺炎疫情的重要性和紧迫性，要结合部门实际、本地实际，组织社会各界、城乡群众，积极开展群众性爱国卫生运动，做到群防群控。各区县要抓紧研究部署，切实加强组织领导，明确工作重点、

工作目标和各部门责任分工，要充分发挥舆论引导和社会监督作用，及时发现薄弱环节，对发现的问题追踪督办，确保工作责任和工作措施落到实处。

各区县要注意工作总结，对工作中遇到的问题要及时报告。

联系人：郑发文；联系电话：67706035（传真）；电子邮箱：
3426984205@qq.com。

重庆市爱国卫生运动委员会

2020年1月25日

重庆市卫生健康委员会办公室

2020年1月25日印发
